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ЕЛЕКТРИЧНИХ ЕЛЕМЕНТІВ ЖИВЛЕННЯ 

 

Пархоменко В.-П.О., кандидат технічних наук, 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Із розвитком науково-технічного прогресу особливого розвитку 

та поширення набули транспортні засоби, які працюють від 

альтернативних джерел енергії. Але із збільшенням їх кількості постала 

проблема з їх пожежної небезпекою. 

Ознайомившись із сучасними різновидами та будовою електричних 

транспортних засобів надзвичайно важливо зрозуміти, яку потенційну 

небезпеку можуть представляти елементи живлення та окремі вузли 

ЕА [1-3,6,7]. Найкраще зрозуміти вищезазначене допоможуть представлені 

нижче наукові дослідження, що наочно показують пожежну небезпеку 

елементів живлення. Детальне ознайомлення з наявними знаннями стосовно 

потенційної небезпеки, яку можуть нести ЕТЗ як для рятувальників, так і 

звичайних громадян надалі дадуть змогу сформувати алгоритм дій та 

процедуру дій у випадку виникнення пожежі або іншої надзвичайної ситуації. 

Розглядаючи сучасну конструкцію електромобіля і ґрунтуючись на 

статистиці загорянь ЕА можна стверджувати, що основна небезпека як з точки 

зору пожежної безпеки, так і безпеки проведення аварійно-рятувальних робіт 

на цьому виді транспорту знаходиться в акумуляторних батареях великої 

ємності (приблизно 24-85 кВт/годин і більше залежно від моделі автомобіля). 

Літій-іонні елементи живлення (батарейки) мають ряд переваг, 

наприклад, довгий термін служби і можливість швидкої зарядки. Але, 

водночас, поряд з великими перевагами літій-іонних елементів живлення є 

низка недоліків, які несуть потенційну пожежну небезпеку як транспортному 

засобу, так і середовищу, що їх оточує (меблі, предмети інтер’єру, будівлі і 

споруди). Оскільки всередині елемента живлення є електроліт, який здатний 

легко запалюватися та стати причиною незворотної термохімічної реакції, що 

надалі призведе до виділення легкозаймистих і токсичних газів, а в деяких 

випадках і до вибуху елемента живлення. Незворотна термохімічна реакція 

може статися в разі порушення стабільного режиму роботи елемента 

живлення і може бути викликана, такими причинами:  

• коротким замиканням електропроводки; 

• перегрівом елемента живлення внаслідок дії сторонніх чинників; 

• перезарядженням елемента живлення; 

• механічним пошкодженням елемента живлення. 
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Для того, щоб літій-іонний елемент живлення став джерелом 

загоряння необхідна наявність трьох складових: кисню, джерела запалювання і 

горючої речовини.  

В роботі [4] було детально описано процес під час якого при впливі 

температур 170 0C і 74 0C на позитивний електрод Li0,5CoO2 і негативний 

електрод Li0,8C6 відповідно, відбувається хімічна реакція з виділенням чистого 

кисню, який доповнює класичний трикутник виникнення горіння. 

Також на основі теорії Семенова було розраховано, що при підвищенні 

температури елемента живлення понад 65,5 0C має місце прискорення 

термохімічних реакцій, які можуть спричинити незворотній процес загоряння, 

а при досягненні температури 75 0C виникає точка неповернення і подальше 

загоряння елемента живлення. Загальний процес загоряння, і, як наслідок, 

виникнення ланцюгової реакції «ефекту доміно». 

Внаслідок горіння літій-іонних елементів живлення виділяється не тільки 

значна кількість теплоти, але і значна кількість токсичних продуктів горіння 

серед яких автори [5] виділяють гідроген флуорид (HF) і фосфор оксифлуорид 

(POF3). Однак численні дослідження не дають остаточну відповідь яка саме 

концентрація POF3 виділяється внаслідок горіння літій-іонних елементів 

живлення, але присутні дані які показують швидкість виділення HF. 

 

 
 

Рисунок 1 – Швидкість виділення гідроген флуориду (HF) для п'яти елементів 

живлення залежно від ступеня їх заряду (0% - 100%) під час їхнього горіння. 

 

Підсумовуючи усе вище зазначене доводить, що проблема ліквідації 

небезпек, що можуть виникнути внаслідок займання елементів живлення 

ЕТЗ є актуальна та потребує нагального вирішення.  
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